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Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника

 У	статті	розглянуто	народне	
ужиткове	 мистецтво	 Гуцульщини.	
Зокрема,	 висвітлено	 роль	 народних	
художніх	 промислів	 як	 важливого	
чинника	економічного	розвитку.	Осо-
блива	увага	приділяється	охороні	та	
збереженню	народних	художніх	про-
мислів	 та	 їх	 популяризації	 як	 важ-
ливої	 складової	 розвитку	 туризму	 в	
регіоні.
 Доведено	 доцільність	 впро-
вадження	 виробництва	 народних	
художніх	 промислів	 в	 економіку	
Гуцульщини.	
	 Констатується	 і	 той	 факт,	
що	народні	 художні	промисли	 у	 70–
80-х	 рр.	 стали	 важливим	 чинником	
економічного	 розвитку	 Гуцульського	
регіону	(зайнятість	населення	і	висо-
кі	на	той	час	заробітки).	Встановле-
но,	що	з	початку	економічного	спаду	
у	90-х	рр.	ХХ	ст.	розвиток	художніх	
ремесел	 почав	 повертатися	 у	 сти-
хійне	 русло,	 культурний	 ландшафт	
Гуцульщини	 став	 втрачати	 виразні	
етнографічні	риси.	
	 Встановлено,	 що	 в	 сучасних	
економіко-демографічних	 умовах	
саме	етноресурси	здатні	реально	до-
помогти	 малим	 населеним	 пунктам	
України	 вижити,	 адже	 вони	 своєю	
етнокультурною	специфікою	притя-
гують	до	себе	вітчизняного	та	зару-
біжного	туриста.
	 Наведено	 окремі	 фрагменти	
з	 того,	 що	 соціально-економічні	 пе-

ретворення,	 докорінні	 зміни	 побуту,	
вдосконалення	 техніки	 та	 інстру-
ментарію	 дадуть	 широкі	 можли-
вості	 для	 діяльності	 художніх	 про-
мислів	 різних	 форм	 власності.	 Тоді	
інтенсивніше	діятиме	і	туристична	
галузь,	яка	напряму	залежить	від	на-
явності	 повноцінного	 ринку	 тради-
ційних	виробів.
 Ключові слова:	 ужиткове	
мистецтво,	 Гуцульщина,	 художні	
промисли,	розвиток	туризму,	народні	
ремесла.
 Постановка проблеми. Гу-
цульщина – найбагатша історично-
етнографічна область України з уні-
кальною культурою, фольклором, 
декоративним і прикладним мисте-
цтвом, яке віддзеркалює душу, побут, 
пристрасті, традиції та цінності на-
роду, що становить неабиякий інтер-
ес для вітчизняного та зарубіжного 
туриста.
 В умовах прискореного на-
уково-технічного прогресу, активних 
господарських змін навколишнього 
середовища і процесів урбанізації, 
збереження цінних автентичної куль-
тури Гуцульщини і народних ремесел 
цього краю, стає важливою умовою і 
запорукою їх збалансованого та ефек-
тивного соціально-економічного роз-
витку. Перспективність таких терито-
рій можлива завдяки розвитку різних 
видів туризму, зокрема етно- та екоту-
ризму.
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 Використання центрів народ-
них художніх промислів Гуцульщини 
у туристичній галузі сприятиме як 
покращенню рівня життя сільського 
населення, яке традиційно займається 
народними промислами, так і пропа-
ганді і пізнанню народної творчості 
зацікавленими громадянами України 
та гостями нашої країни. Тому вивчен-
ня особливостей народних художніх 
промислів Гуцульщини та відновлен-
ня традиційних для гірського населен-
ня домашнього ремесла та народного 
промислу є особливо актуальним в 
наш час як важливий чинник еконо-
мічного розвитку данного регіону, як 
для сучасної науки, так і для розвитку 
туризму в даному регіоні.
 Аналіз основних досліджень 
та публікацій. Гуцульщину дослі-
джували тисячі етнографів, вчених, 
учителів, мистецтвознавців. Серед 
них помітним вкладом відзначають-
ся український етнограф С. Витвиць-
кий, який найдетальніше висвітлював 
історичне минуле гуцулів, їх заняття, 
побут і звичаї. Етнографічна діяль-
ність В. Шухевича та його монографія 
«Гуцульщина» були високо оцінені 
сучасниками, він на конкретних при-
кладах показав класове розшаруван-
ня на Гуцульщині у своїй п’ятитомній 
праці. Велика заслуга І. Франка, В. 
Гнатюка у розробленні наукової про-
грами комплексного підходу до ви-
вчення етнографічних явищ, що мали 
велике практичне значення для чис-
ленних збирачів. Результати вивчення 
народного ткацтва, зокрема килимар-
ства, одягу, висвітлені в монографіях. 
Мистецтвознавець Д.Гоберман у по-

пулярному викладі описав всі галу-
зі народних художніх промислів на 
Гуцульщині, зокрема: металірства, 
ткацтва, керкаміки, вишивки, різьби 
по дереву та ін. Д. Гоберман, чех Ф. 
Ржегорж, австрієць Гаке, німець Р. 
Кайндль та багато інших.
 Мета дослідження. Етно-
культурний потенціал Гуцульщини 
виступає важливим чинником еконо-
мічного розвитку та привабливим ре-
гіоном для туристів. Етно-туристичні 
ресурси – невід’ємна складова розви-
тку туристичної галузі регіону, зокре-
ма Івано-Франківської області, тому 
розкриття цього аспекту є основною 
метою написання статті.
 Виклад основного матеріалу. 
Характерним для народної творчості 
Гуцульщини є те, що у виготовлен-
ні виробів декоративно-прикладного 
мистецтва кожне село має свої тради-
ції й особливості.
 З історії розвитку ужиткового 
мистецтва бачимо, як від батька си-
нові, від діда внукові і передавались 
традиції народної творчості. До цього 
часу збереглися такі традиційні види 
декоративно-прикладного мистецтва, 
як різьба по дереву, вишивка, ткацтво, 
художня обробка шкіри і металу, пи-
санкарство, архітектурне будівництво 
та ін.
 Виготовлення ужиткових і 
художніх виробів було для багатьох 
народних майстрів засобом матері-
ального забезпечення їхніх сімей, хоч 
нерідко одержували за свої роботи мі-
зерну платню.
 Народне мистецтво Гуцульщи-
ни – явище унікальне і навіть фено-
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менальне в геокультурному просторі 
України. З етнокультурної точки зору 
Гуцульщина, і, зокрема, такі її відо-
мі поселення як Космач, Криворівня, 
Яворів у другій половині XIX – упро-
довж XX століття займають в етнічній 
Україні чи не центральне положення, 
оскільки тут живе і примножується 
автентична українська культура, зако-
рінена в активну релігійність і висо-
ку національну свідомість гуцулів. Це 
своєрідний національно-культурний 
оазис. Гуцульщина, як і інші етногра-
фічні регіони України, подарувала сві-
тові цілу плеяду талановитих митців.
 Формування позитивного імі-
джу будь-якої країни залежить від 
того, у якій мірі держава використо-
вує свою історико-культурну спадщи-
ну. Оригінальна самобутня культура 
гуцульських народних ремесел, яка 
формувалася протягом тисячоліть у 
залежності від способу життя і при-
родно-кліматичних особливостей, 
сьогодні вже є символом етнічної іс-
торії. Хоча останніми роками діапа-
зон сучасних промислів значно зву-
зився, але ті їхні види, що збереглися 
до сьогодні, розвиваються як важливі 
складові декоративно-прикладного 
мистецтва [6, с. 37].
 Гуцульська народна культура 
найбільше відома в Україні й світі – 
художньою обробкою дерева, шкіри і 
металу, ткацтвом, вишивкою, писан-
карством, музикою, танцями, коломий-
ковим співом, мальовничим одягом. 
 Народні художні промисли в 
Гуцульщини є невід’ємною складо-
вою української культури вони уві-
брали в себе риси, притаманні дано-

му етнографічному регіону країни. З 
покоління в покоління передавалися 
таємниці технічної та технологічної 
майстерності, вдосконалювалися при-
йоми обробки природних матеріалів. 
 Створюючи предмети при-
кладного мистецтва, народні майстри 
використовували природні матеріали: 
дерево, глину, льон, коноплю, лозу і 
т.д. Вони дуже добре знали і відчували 
особливості і властивості матеріалу і 
прагнули в творах повністю відтвори-
ти і показати їх. В пластиці й розписах 
вражає багатство форм рослинного і 
тваринного світу, а особливо – яскраві, 
вражаючі людські образи [1, с. 125].
 Географію цікавлять насампе-
ред соціально-економічне функціо-
нування населення, тобто сукупності 
таких процесів життєдіяльності, як 
розселення, трудова діяльність, спожи-
вання, відтворення та соціоприродна 
діяльність, причому життєдіяльність 
розглядають як взаємодію територіаль-
ної спільноти людей між собою і з се-
редовищем свого проживання [2, с. 76].
 Серед видів життєдіяльності 
гуцулів у нашому дослідженні роз-
глядаємо одну із важливих у Гуцуль-
ському регіоні – заняття художніми 
ремеслами, які відіграють одну з най-
важливіших функцію життєдіяльнос-
ті і життєзабезпечення мешканців гір.
 Відокремлення ремесла від 
домашнього виготовлення побутових, 
культових, обрядових речей у само-
стійний товарний вид виробництва, 
яке називають народними художніми 
промислами, відбулось на Гуцуль-
щині лише в кінці XIX – на початку 
XX ст. У різні періоди відбувалися 
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то піднесення, то спад цього виду ді-
яльності в залежності від попиту на 
художні вироби. Так, наприклад, у 
Косівському районі в 60–80-х рр. XX 
ст. виробництво художньої і сувенір-
ної продукції мало вагому частку в за-
йнятості і доходах населення.
Виробничо-художні підприємства у 
Косові, Вижниці, Путилі, сувенір-
ні цехи майже в усіх лісокомбінатах 
та навіть і в колгоспах у кожному 
гуцульському районі з року в рік на-
рощували обсяги своєї продукції, 
маючи ринки збуту в республіках 
колишнього Радянського Союзу. Там 
працювала значна частина населення 
Гуцульщини. 
 Продукція Косівського вироб-
ничо-художнього об’єднання «Гу-
цульщина», асортимент якої складав-
ся з-понад 500 видів, мала широкий 
ринок збуту всередині країни, а також 
відправлялась у 20 країн світу. А гро-
шові надходження від сувенірної про-
дукції становили в 1970–1980-х рр. 
вагому статтю доходів гуцульських 
колгоспів.
 У цей період формувались осе-
редки художніх промислів з новими 
формами організації виробництва. У 
с. Микуличині, що біля Яремчі, в 1978 
р. організовано філію Івано-Франків-
ської фабрики художніх виробів імені 
Рози Люксембург (вишиті вироби) та 
Коломийської фабрики килимових ви-
робів. У с. Ясіня в місцевому колгоспі 
і лісокомбінаті виготовляли художні 
вироби і сувеніри з дерева.
 У райцентрі Путила з 1975 р. 
діяла міжколгоспна фабрика з пере-
роблення вовни. Художні допоміжні 

промисли були організовані і в бага-
тьох селах району: Конятині, Мари-
ничах, Яблуниці. Вишивкою, ґердана-
ми, ткацтвом славились Підзахаричі і 
Розтоки. Було і залишається центром 
ліжникарства на Гуцульщині с. Яво-
рів – відомий осередок традиційних 
народних художніх промислів.
 Безперечно, народні художні 
промисли у 1970–1980-х рр. стали 
важливим чинником економічного 
розвитку Гуцульського регіону (за-
йнятість населення і високі на той 
час заробітки). Такий стан у царині 
народних художніх промислів мав як 
позитивні, так і негативні сторони. 
До позитивного можна віднести те, 
що велика кількість мешканців Гу-
цульщини мали сталі й непогані за-
робітки, їм йшов трудовий стаж, що 
гарантувало пенсійне забезпечення.
 До негативних сторін можна 
віднести наступні:
1. Концентрація виготовлення худож-
ніх виробів на спеціалізованих під-
приємствах, масове їх тиражування 
мали згубний вплив на самобутнє 
мистецтво. Технічний прогрес, зрос-
тання машинного виробництва пред-
метів широкого вжитку загалом під-
ривали природну основу народного 
мистецтва, нівелювали творчу індиві-
дуальність народного майстра.
2. Великий приплив бажаючих за-
йматися художніми ремеслами, серед 
яких чимало тих, що не мали ні на-
хилів і здібностей, ні практичних на-
вичок, що призвело до масового ви-
готовлення виробів низької якості, які 
не мали художньої цінності.
 Проте справжні народні май-
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стри, наприклад, різьбярі Дмитро 
Шкрібляк, Василь Корпанюк та 
близько сотні ліжникарок (с. Яворів), 
різьбярі В. Тонюк, М. Кіщук (с. Річ-
ка), І. Павлик (м. Косів), мосяжник В. 
Прощук (с. Снідавка), кераміки Н. Кі-
коть, М. Трушик (м. Косів), майстри-
ня художнього ткацтва, лауреат Дер-
жавної премії імені Тараса Шевченка 
Г. Василащук (с. Шешори), художник 
І. Доробан (м. Рахів) та десятки інших 
майстрів, залишились так званими 
«надомниками», не спокусились на 
легкі і високі заробітки. У своїх твор-
чих майстернях вони тоді і сьогодні 
здійснюють більшість технологічних 
процесів. Фактично саме ці майстри 
формують художньо-стильове облич-
чя художніх виробів, які репрезенту-
ють народне мистецтво Гуцульщини. 
Обробка металу, відома ще з часів 
первісної людини в долині верхнього 
Пруту, у XIX–XX ст. була на Гуцуль-
шині поширеним промислом. Коваль-
ські центри базувалися у Косові, Пу-
тилі, Жаб’ї, Ворохті, Річці, Космачі, 
Красноїллі.
 З місцевого та привезеного 
металу ковалі виготовляли знаряддя 
праці – лопати, мотики, плуги, рала, 
серпи, коси, сокири, долота, підко-
ви для коней, окуття возів і саней, та 
крім того, виконували складні робо-
ти. Складність конструкцій, високий 
хуложній рівень виробів – свідчили 
про знання технологій та майстер-
ність виконавців. Складнішою від 
кування була техніка лиття. Для від-
ливання виробів з кольорових мета-
лів виготовляли з глини, змішаної з 
піском, ливарні форми, в які налива-

ли розплавлений метал. Слюсарні та 
ковальські вироби виготовляли місце-
ві ковалі, а також мандрівні – цигани. 
Металеві вироби виготовлялися на 
замовлення селян, а також продавали 
на ярмарках [4, с. 37].
 Нижче наведемо інформацію 
про розвиток ремесел Гуцульщини, 
статистичні дані та класифікації з мо-
нографії В. Клапчука «Гуцульщина та 
гуцули…» [3]. 
 У 1926–1927 рр. у західній Гу-
цульщині було 28 патентованих кова-
лів, в тому числі у Делятині та Лан-
чині – по сім, у Микуличині – троє, у 
Красні, Середньому Майдані, Чорних 
Ославах та Заріччі – по двоє, а у Дорі, 
Білих Ославах та Саджавці – по одно-
му (табл. 1) [3].
 В деяких селах Гуцульщи-
ни не було жодного патентованого 
ремісника – це Лоєва, Перехресне, 
Розтоки, Текуча, Тюдів та Хороце-
ва. Ще 11 сіл мали лише по одному 
реміснику. Серед них такі села, як 
Чорний Потік, де фактично працю-
вало понад 10 писанкарів, Рунгури 
та Слобода Рунгурська, де для по-
треб иафтовиків виготовляли бочки 
(близько 10 боднарів), у Микуличи-
ні при нульовому офіційному показ-
ниику кількості столярів-різьбярів 
їх було близько 20 осіб. Це свід-
чить, то чисельність за офіційними 
та фактичними даними була зовсім 
різною. Щодо рівня чисельності ре-
місників, то майже 50 % спеціаль-
ностей (табл. 2) мали високий та 
значний рівень розвитку, натомість, 
понад 40 % спеціальностей – низь-
кий [3].
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Таблиця 1
Класифікація населених пунктів Гуцульщнни за рівнем розвитку ремесел [3]

Рівень розвитку
населених пунктів Незначні Малі Середні Значні Великі

Всього
Показникн, шт. 1-10 11-20 21-50 51-100 >100
Кількість населених
пунктів 58 2 11 1 4 76

% 76,3 2,6 14,5 1.3 5.3 100,0

 Таблиця 2 
Рівень розвитку ремесл [3]

Рівень
розвитку Низький Середній Значний Високий

Всього
Показники,
шт.

1-10 11-20 21-50 >50

Кількість, шт. 13 2 9 7 31
% 41,9 6,5 29,0 22,6 100,0

 Таблиця 3 
Поділ ремісників за галузями господарства [3]
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господарства
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Всього

Кількість 
ремісників, осіб 180 103 208 402 142 38 1073

% 16.8 9.6 19.4 37.5 13.2 3.5 100.0

Таблиця 4 
Чисельність ремісників-деревообробників [3]

Спеціальність Боднарі Гонтарі Колодії Різьбярі Столярі Всього
Кількість, шт. 48 2 59 2 97 208

% 23.1 1.0 28.3 1,0 46,6 100.0
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 Найпоширенішими були 
такі спеціальності ремісників як 
шевці (172 осіб), ковалі (125 осіб), 
різники худоби (118 осіб) та столярі 
(97 осіб), що було пов’язане з тими 
галузями господарства, які перева-
жали на Гуцульщині, — тваринни-
цтвом та лісовим господарством. 
Найдефіцитнішими (за офіційною 
статистикою) були спеціальності 
квітникарів, каменярів, різьбярів, 
гонтарів та склярів. Спеціальнос-
ті ремісників можна згрупувати 
за їх принадлежністю до галузей 
господарства (табл. 3) [3, с. 237].
 Закономірно й те, шо найбіль-
ше було столярів, колодіїв га бодна-
рів. Очевидним є й те, шо така офіцій-
на чисельність гонтарів та різьбярів є 
неправдоподібною, оскільки майже 
кожний будинок був критий гонта-
ми, а своїми різьбярами Гуцульщина 
славилася на весь світ (табл. 4) [3].
 З початку економічного спаду 
у 1990-х рр. розвиток художніх реме-
сел почав повертатися у стихійне рус-
ло, культурний ландшафт Гуцульщи-
ни став втрачати виразні етнографічні 
риси. Сьогодні як і справжні народні 
майстри, так і ті, що застосовують де-
шеві технології, а отже, виготовляють 
вироби низького художньо-якісного 
рівня, стоять перед гострою пробле-
мою збуту своїх виробів і соціально 
незахищені [3, с. 239].
 Однак попри випробування 
і втрати, соціальні негаразди збере-
жено багатющі традиції знаменитих 
майстрів, які розвиває молоде поко-
ління народних умільців. Яскравим 
прикладом у цьому, що заслуговує на 

особливу увагу, є село Яворів. У ре-
зультаті наукового обстеження нами 
встановлено, що в Яворові на даний 
час його мешканці займаються таки-
ми ремеслами, як різьба по дереву, 
бондарство і випалювання, вишивка, 
ткацтво, писанкарство, художня об-
робка металу, архітектурне будівни-
цтво. Серед них виділили такі три 
категорії: працездатне населення, 
пенсіонери, підлітки (табл. 5).
 Всього названими вище ху-
дожніми ремеслами займаються 1043 
мешканці села. На перший погляд 
загальний кількісний показник ви-
сокий, але викликає велику тривогу 
стан таких традиційних для Яворова 
художніх промислів, як різьба по де-
реву, бондарство, художня обробка 
металу [3, с. 239].
 Проте економічна криза 1990-
х рр. виявилася болісною для горян 
взагалі, а для народних майстрів – зо-
крема. З розвалом художньо-вироб-
ничих підприємств вони залишилися 
віч-на-віч зі своїми проблемами (при-
дбання сировини, збут продукції та 
ін.). Не маючи постійних заробітків, 
страхового стажу, годі сподіватись на 
пенсійне забезпечення [5, с. 58].
 Викликає тривогу повсюдний 
стан занепаду народних художніх 
промислів в Україні. Нині в сувенір-
них магазинах, кіосках, на місцевих 
базарах: навіть на косівському база-
рі,  відомому на весь світ осередку 
декоративно-ужиткового мистецтва і 
художніх промислів небагато автен-
тичних витворів народних умільців. 
 На сучасному етапі ужиткова, 
прагматична цінність народних реме-
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сел сприймається у ракурсі далекого 
історичного минулого, а накопичені 
естетичні цінності усвідомлюються 
як категорія суто музейна, неспро-
можна увійти в обіг сучасного жит-
тя. Натомість, як кожне повноцінне 
естетичне явище, вона позбавлена 
головних вад сучасної масової куль-
тури – уніфікації та заштампованості. 
Адже твори народного мистецтва в 
більшості своїй унікальні, бо за кож-
ним витвором стоїть постать майстра, 
митця [7].
 Висновки. У сучасних еконо-
міко-демографічних умовах саме ет-
норесурси здатні реально допомогти 
малим населеним пунктам України 
вижити, адже вони своєю етнокуль-
турною специфікою притягують до 
себе вітчизняного та зарубіжного ту-
риста. 
 Соціально-економічні пере-
творення, докорінні зміни побуту, 
вдосконалення техніки та інструмен-

Таблиця 5
Віковий склад ремісників

№ 
з/п

Назва ремесел Працездатні Пенсіонери Підлітки

1. Різьба по дереву 16 4 48
2. Бондарство і випалювання 5 2 16
3. Вишивка 125 41 38
4. Ткацтво:

– ліжникарство;
– ткацтво рушників 
   та ін. виробів

285

19

175

8

95

12
5. Писанкарство 9 17 33
6. Художня обробка металу 2 3 -
7. Архітектурне будівництво 55 35 -

Всього 516 285 242

тарію дадуть широкі можливості для 
діяльності художніх промислів різних 
форм власності. Тоді інтенсивніше ді-
ятиме і туристична галузь, яка напря-
му залежить від наявності повноцін-
ного ринку традиційних виробів.
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Gumenyuk G.M. FOLK HANDI-
CRAFTS OF HUTSULSHCHINA 
AS AN IMPORTANT FACTOR OF 
ECONOMIC DEVELOPMENT. The 
article considers the folk applied art of 
Gutsulschina. In particular, it highlights 
the role of folk arts and crafts as an im-
portant factor in economic development. 
Particular attention is paid to the protec-
tion and preservation of folk arts and 
crafts and their popularity as an impor-
tant component of tourism development 
in the region. Brought the feasibility of 
production of folk crafts in the economy 
of Gutsulschina
Also was stated and the fact that folk 
arts and crafts in the 70-80s have be-
come an important factor in the eco-
nomic development of the Hutsul region 
(employment and higher earnings at the 
time). Found that since the economic 
downturn that began in the 90s of the 

twentieth century, the development of 
arts and crafts began to turn in the spon-
taneous way, so, cultural landscape of 
Gutsulschina began to lose expressive 
ethnographic features.
 Also set that in modern eco-
nomic and demographic conditions the 
ethnographic resources can really help 
small towns of Ukraine to survive, as 
they attract the domestic and foreign 
tourists by their ethnocultural specificity
 Provided a few fragments of so-
cio-economic changes, radical changes 
of life, improvement of equipment and 
tools that will give opportunities for arts 
and crafts activities of different forms 
of ownership. In this case, the tourism 
industry, which directly depends on the 
presence of a full-fledged market of tra-
ditional products, will act more intense.
 Keywords: applied art, Hutsulsh-
chyna, arts and crafts, tourism, tradition-
al crafts.

Гуменюк Г.М. НАРОДНЫЕ ХУ-
ДОЖЕСТВЕННЫЕ ПРОМЫСЛЫ 
ГУЦУЛЬЩИНЫ КАК ВАЖНЫЙ 
ФАКТОР ЭКОНОМИЧЕСКОГО 
РАЗВИТИЯ. В статье рассмотрено 
народное прикладное искусство Гу-
цульщины. В частности освещена 
роль народных художественных про-
мыслов как важного фактора эко-
номического развития. Особенное 
внимание уделяется охране и сбере-
жению народных художественных 
промыслов и их популяризации как 
важной составляющей развития ту-
ризма в регионе. Доказана целесоо-
бразность внедрения производства 
народных художественных промыс-
лов в экономику Гуцульщины.
 Констатируется и тот факт, что 
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народные художественные промыслы 
в 70–80-х гг. стали важным фактором 
экономического развития Гуцуль-
ского региона (занятость населения 
и высокие на то время заработки). 
Установлено, что с начала экономи-
ческого спада в 90-х гг. ХХ ст. разви-
тие художественных ремесел начало 
поворачиваться в стихийное русло, 
культурный ландшафт Гуцульщины 
стал терять выразительные этногра-
фические черты.
 Установлено, что в современ-
ных экономико-демографических 
условиях именно этноресурсы спо-
собны реально помочь маленьким на-
селенным пунктам Украины выжить, 
так как они своей этнокультурной 
спецификой притягивают к себе от-
ечественного и зарубежного туриста.
 Приведены отдельные фраг-
менты того, что социально-эконо-
мические преобразования, коренные 
изменения быта, совершенствования 
техники и инструментария дадут ши-
рокие возможности для деятельности 
художественных промыслов разных 
форм собственности. В таком случае 
интенсивнее будет действовать и ту-
ристическая отрасль, которая напря-
мую зависит от наличия полноценно-
го рынка традиционных изделий.
 Ключевые слова: приклад-
ное искусство, Гуцульщина, художе-
ственные промыслы, развитие туриз-
ма, народные ремесла.


